Zadanie: przedwojenne zdjecia wzgorz - odpowied? (4 pkt

Na goérze od lewej: Wzgdrze Gajowickie, Wzgdrze Bendera; na dole od lewej: Mata Sobédtka,
Wzgbrze Riemanna (Gérka Partynicka).

Zadanie: stadion S'Igska (szpaler grabow) — odpowiedz (1 pkt)

Szacowany wiek drzew to 70-80 lat (obie odpowiedzi s3 uznawane za poprawne, graby
zostaty nasadzone przed wojng lub jest to zywoptot grabowy wyrosty w wyniku powojennych
zaniedban, co czesto sie zdarza).

koscioty: koéciot $w. Elzbiety Wegierskiej, Bazylika Mniejsza Sw. Elzbiety Wegierskiej, kosciot
Sw. Krzyza i $w. Barttomieja, kosciét sw. Michata Archaniota, Archikatedra $w. Jana
Chrzciciela, kosciot $w. lIgnacego Loyoli, kosciét sw. Karola Boromeusza, kosciot sw.
Augustyna

szczyty: §Ie2a, Radunia, Rymarz, Stoneczna, Kalenica, Popielak
tacznie mozna otrzymac 7 pkt.

Zadanie: szpaler debowy - odpowied? (0.5 pkt za kazda poprawna odpowied?)

Oprécz wymienionej funkcji estetycznej i klimatycznej, drzewa sg ostojg dla réznorodnej
fauny, przy nasypie petnity tez funkcje maskujaca (historycznie). Kazda inna poprawna
odpowiedz, inna niz funkcja dekoracyjna i regulacji klimatu bedzie liczona w punktacji.



Zadanie: Eichenplatz. Lindenplatz - odpowiedz (1 pkt)
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Zadanie: Mata Sobétka - odpowied? (1 pkt)

Zamiast tego mozna by nasadzi¢ 6 drzew lisciastych.
Zadanie: ul. W. Korfantego - odpowiedz (2 pkt)
Domy przedwojenne: 2/4, 6, 14, 16, 18, 20.

Domy powojenne: 8, 10, 12, 20A.

Zadanie: budynek Telewizji - odpowiedz (1 pkt)

Pierwotnie na kolumnach widniata niemiecka nazwa miasta (Breslau) i data 1900-1901, po
1945 roku, w ramach usuwania $ladoéw niemieckich napis ,Gemarkung Breslau” (obreb
Wroctaw) zostat usuniety i na tym stupie zastgpiony polska nazwa miasta. Na poczatku XXI
wieku, podczas renowacji stupéw na ul. A Mickiewicza i na ul. Na Polance odtworzono
niemieckie napisy. (W ramach odpowiedzi wystarczy stwierdzi¢, ze po wojnie zmieniony

zostat napis).

Zadanie: ul. Warsztatowa - odpowiedz (1 pkt)
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Poprawna odpowiedZ to oznaczenie trzeciej sylwetki (koziorég debosz). Deby przy ul.
Warsztatowej sg zaatakowane przez kozioroga, ktérego larwy zerujg poczatkowo w korze,
nastepnie w tyku i twardzieli. Drzewo zaatakowane przez tego owada jest bardziej podatne na
choroby na skutek fizycznego uszkodzenia drewna. Koziordég debosz w Polsce i krajach
sasiednich objety jest ochrong gatunkowa. Zeruje miedzy innymi na drzewach bedacych
pomnikami przyrody, stad czesto dylemat jak chronié drzewo.

Zadanie: Wzgdérze Georga Bendera - odpowiedz (0.5 pkt za kazda poprawna odpowied?)

Elementy charakterystyczne, decydujgce o goérskim stylu: uksztattowanie terenu, gtazy
narzutowe, roslinno$¢ (zamiennie odpowiedzi: cisy, drzewa iglaste tez powinny zostaé
uznane), architektura pawilonu na wzgérzu.

Zadanie: Wzgérze Riemanna - odpowiedz (1 pkt)

Obecnie znajduja sie tam ogrédki dziatkowe.



